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Compte-rendu du Conseil d’Administration de l’UEF France 

 

Dimanche 28 mai 2023 à Lyon, 13h30-15h30 

 

Lieu : Maison des Européens - Lyon, 5 rue Pizay, 69001, Lyon 

 

Participants  

 

Présents Excusés Absents 
Ulrich Bohner 
Noé Dethier (Président UEF 
Auvergne Rhône-Alpes)  
Françoise Diehlmann 
Chloé Fabre 
Kevin Jezequel 
Pierre Jouvenat  
François Leray  
Hervé Moritz  
Gérard Perret  
Silvia Romano  
Michel Caillouët (Président, 
UEF Sud)  
Claudine Pruvost 
(Présidente, UEF Nord)  
 

Jean-Francis Billion  
Luc Landrot (Représentant, 
UEF AuRA) 

 
François Mennerat (UEF 
Europe) : erreur côté UEF 
France pour l’envoi du lien 
de visio avec toutes nos 
excuses adressées par le 
président de l’UEF France à 
F. Mennerat 

Adeline Afonso 
Pauline Gessant 
Jérémie Joubert 
Valéry-Xavier Lentz 
Antoine Chabal (Président, 
Jeunes Européens)  
Alexandre Marin 
(Représentant, UEF Île-de-
France) 

 

 

 

Invités : 

 

Elphege Cretin (UEF AuRA), Catherine Guibourg (UEF Sud), Luc Picot (Président UEF Ile-

de-France), Olalla Pastor de Valle (UEF Alsace). 
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Compte-rendu  
Au regard de la densité de l’ordre du jour, des contraintes horaires de plusieurs participants 

et du fait que de nombreux points ont été abordés au cours de l’Université de printemps, un 

consensus adopté par le Conseil permet de resserrer l’ordre du jour sur les 10 points suivants. 

1) Point d’information, remboursement des frais des bénévoles 

Kevin Jezequel, Trésorier, indique que tout membre bénévole de l’association engageant des 

frais au titre de l’association doit pouvoir voir ses frais remboursés. Il est nécessaire pour le 

Trésorier de vérifier la complétude de chaque demande en vérifiant les justificatifs et au 

Président de valider le paiement. 

Pour les intervenants extérieurs à nos évènements, nous n’avons pas encore de cadre très 

formel. Dans l’idéal, il nous faudrait disposer d’un budget pour chaque événement incluant les 

frais de déplacement des intervenants pour se baser dessus, sinon, à décider au cas par cas. 

 

Débat. 

Ces règles seront utiles pour nos actions, par exemple dans notre volonté que l’UEF France 

assure une présence et des formations dans les Universités d’été des Partis politiques. 

 

Expérience des JE France : ces dépenses étaient prises dans le cadre de projets et donc 

possiblement subventionnées. 

Il est rappelé que l’ensemble des dépenses doivent être validée en amont par le trésorier et/ou 

le président pour ne pas mettre l’association devant le fait accompli.  

Pour les logements, l’hébergement militant peut être à privilégier pour réduire également les 

dépenses engendrées pour l’association. 

 

Finances : Nous essayons et nous avons déjà l'habitude de limiter les dépenses sur d’autres 

postes, notamment sur la location des salles. Exemple aujourd’hui où la MDEL nous héberge 

gracieusement. Pour le président, il serait ainsi utile de diminuer nos charges de location de 

salles pour faciliter les déplacements des militants dans le cadre de notre travail de plaidoyer. 

2) Membres du Bureau 

François Leray, président, indique que pour des raisons personnelles, Adeline Afonso, 

Secrétaire générale, a dû se mettre en retrait de ses missions. Julien Bourgeois, Coordinateur 

de la commission politique, a également connu des difficultés personnelles l’empêchant de 

mener sa mission à bien. 

 

Le Conseil d'administration de l’UEF France adresse tous ses vœux de bon 

rétablissement à Julien et ses remerciements à Adeline pour son très bon travail de 

secrétariat général pendant l’essentiel du mandat. 

 

3) Service civique 

Le président indique que le MEF propose un dispositif de soutien permettant aux organisations 

membres de bénéficier d’un service civique. 
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Pour l’UEF France, cela représenterait un coût de 250€ par mois pour un poste de travail 

hébergé par le MEF et un coût total d’environ 360€ incluant le reste à charge pour 

l’indemnisation d’une personne en service civique. 

Financièrement, il est possible de s’y engager avec un partage du coût à 50% pour l’UEF 

France (environ 180€ par mois) et 25% pour l’UEF AuRA et IDF (90€ environ chacune par 

mois). Avec un volontariat sur 4 jours par semaine, cela correspond en moyenne à 2 jours 

pour l’UEF France, en particulier sur le conseil scientifique et le réseau d’élus, et 1 pour 

chaque section. 

 

Une fiche de poste sera établie par le bureau et les sections concernées en lien avec le MEF. 

 

Le président rappelle la spécificité du volontariat en service civique, ni employé, ni secrétaire, 

ni stagiaire mais bien volontaire en service civique pour participer à un engagement associatif. 

 

Vote. 

Vote sur le recrutement d’un service civique sur ces bases à l’UEF France de septembre 2023 

à juin 2024 : unanimité moins 1 abstention (S. Romano). 

 

4) Assemblée générale 2023 

Un conseil d’administration préparatoire (CA) se déroulera en amont. 

 

Décision. 

CA le dimanche 24 septembre, le lendemain de l’événement national du 23 septembre (A 

noter que le dimanche 24 septembre sera jour d’élections sénatoriales). 

5) Désignation d’un 4e représentant auprès du MEF 

Hervé Moritz, président du MEF, rappelle le fonctionnement. Chaque association nationale 

membre (ANM) a 4 représentants à l’AG et 1 au CA. De ces 4, un doit représenter l’ANM au 

CA. Il y a également les élus directs dont Silvia. Le CA a 2 types de membres, un collège 

fédéral avec des représentants d’ANM et sections locales et un collège général directement 

élu. 

 

Actuellement sont représentant à l’AG pour l’UEF : Ophélie Omnès, Alexandre Marin et Silvia 

Romano. Il convient de désigner une personne supplémentaire au moins ou plus si 

changement dans les 3 représentants actuels. Ophélie Omnès a indiqué être d’accord pour 

proposer sa place de représentante au CA et à l’AG à un autre membre qui pourrait s’avérer 

plus disponible. 2 nouveaux représentants de l’UEF France au MEF sont donc à désigner. 

 

Vote. 

Luc Landrot et Olalla Pastor del Valle sont candidats à l’AG du MEF. 

Vote : Luc Landrot et Olalla Pastor del Valle sont désignés à l’unanimité. 

Les 4 représentants sont donc : Luc Landrot, Olalla Pastor, Alexandre Marin, Silvia Romano. 

Pour le CA, Olalla Pastor del Valle est candidate et élue à l’unanimité. 

 

Le Président indiquera au MEF nos nouveaux représentants. 
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6) Proposition pour que l’UEF France devienne organisation hôte de 

“Democracy without borders” en France 

Democracy without borders (DWB), membre du mouvement fédéraliste mondial, est depuis 

une dizaine d’années l’association porteuse notamment de la campagne mondiale pour une 

assemblée parlementaire des Nations Unies (UNPA), l’initiative citoyenne mondiale et milite 

pour un représentant de la société civile auprès du SG des NU. 

DWB propose, au lieu de créer une nouvelle structure ad hoc, dans différents pays, la création 

non d’une association dédiée mais qu’une association existante partageant les mêmes 

objectifs devienne une structure hôte. 

Une représentante de DWB a été auditionnée lors d’un bureau mais peu de membres ont pu 

y assister. 

Pour l’UEF France, cette proposition permettrait d’éviter la création d’une nouvelle structure 

avec un objet similaire au nôtre et donc une concurrence dans le recrutement, DWB pourra 

nous aider dans nos actions par exemple sur l’UNPA. 

 

Débat. 

Est-ce que concrètement par exemple nous serons aidés sur la semaine pour le parlement 

mondial en octobre ? 

Nos actions dépendront quoi qu’il en soit toujours de notre énergie bénévole. 

 

Quel est leur système de développement ? Prépare-t-on une structure indépendante future 

ou assure-t-on que nous serons le DWB France ? 

Penser à Alberto Alemano d’HEC Paris militant le plus actif de DWB. 

 

Décision. 

Report de la décision au CA du 24 septembre et organiser une nouvelle audition d’ici là avec 

envoi préalable au CA du projet de charte de fonctionnement proposé par DWB. 

7) Perspectives 2e semestre 2023 et 2024 

Différents points du plan d’action ont été discutés durant les ateliers de cette université de 

printemps, en particulier : Théorie du changement, Réseau d’élus (et conférence du 23 

septembre), Label Villes européennes, Campagne pour les élections européennes. 

 

Débat. 

Luc Picot rappelle l’intérêt de l’académie du fédéralisme inscrite dans notre motion de mandat 

et autres projets inscrits dans le temps long. 

 

Olalla Pastor del Valle rappelle l’opportunité de travailler avec la Maison Jean Monnet : 

https://jean-monnet.europa.eu/home_fr  

 

A noter que le Conseil scientifique était l’un des grands axes de notre Rapport d’orientation et 

constitue l’une des principales réalisations de notre mandat. 

 

8) Point UEF Europe 

Grâce à l’investissement de nos représentants, en particulier Silvia Romano, et Julien 

Bourgeois jusque récemment, les échanges sont fluides et permettent de valoriser l’activité 

https://www.democracywithoutborders.org/
https://jean-monnet.europa.eu/home_fr
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de l’UEF France. Nous avons également pu proposer 2 amendements à des résolutions du 

comité fédéral dont un sur l'Europe de la défense (adopté à l'unanimité) sur la mutualisation 

des équipements militaires dans l’UE avec une plateforme d’achat commun. 

 

Les actions des 8 et 9 mai organisées par UEF France, Europe, JE-France, JEF Europe, MEF, 

ont permis de mettre en avant à Strasbourg, dans la presse, sur le web et les réseaux sociaux 

la pétition pour la réforme des traités ➡ https://sway.office.com/iYpx6U6hKCxKrAFL 

Un débat public a rassemblé de nombreux participants fédéralistes, avec de nombreux 

intervenants dont Sandro Gozi, François Leray, Guy Verhofstadt, Frédérique Berrod, membre 

de notre conseil scientifique… 

 

Par ailleurs, l’UEF Europe nous a sollicité pour qu’une personne de l’association participe au 

travail sur les actions à mener en 2024 dans le cadre de l’«operating grant». Luc Landrot s’est 

porté volontaire. C’est une bonne opportunité pour travailler plus étroitement avec l’UEF 

Europe sur les projets. 

 

Le prochain congrès de l’UEF Europe se tiendra à Bruxelles les 7 et 8 octobre prochains, avec 

en perspective un renouvellement du Bureau et un changement de présidence. L’actuel 

président ne se représente pas. Il y a un enjeu à préparer la position de l’association en vue 

de ce Congrès.  

 

Débat. 

En parallèle, les instances seront également renouvelées à la JEF Europe et au Mouvement 

européen international. Ceci implique donc un certain nombre d’enjeux majeurs. Il est à noté 

que les Jeunes Européens France renouvellent également leurs instances en août 2023.  

 

Noé Dethier évoque des tensions entre des membres du bureau et le fait qu’il est démotivant 

pour les bénévoles au local et au national que des différents personnels entraînent un gâchis 

d’énergie. 

 

Le président indique que l’UEF France devrait réfléchir à une position, à une délégation et à 

une réunion préparatoire. Il serait souhaitable de sortir des animosités et des 

dysfonctionnements nés il y a plusieurs années. 

 

Décision. 

Une réunion préparatoire en juin-juillet animée par Silvia Romano. 

9) Activités des sections régionales 

UEF IDF : Nouveau Bureau élu notamment avec Luc Picot, Président, Gérard Perret, Trésorier 

et Françoise Diehlmann, Secrétaire générale. 

 

UEF AuRA : Noé Dethier, Président, a été bien pris par l’UEF France, et donc moins sur l’UEF 

AuRA qui a peu d’actions propres. 

 

UEF Grand Est : compliqué, tout de même bonne coopération avec l’UEF Europe et France. 

 

https://sway.office.com/iYpx6U6hKCxKrAFL
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UEF Sud : un “Jour fixe” en présentiel à Marseille en janvier. Une tournée avec Alessandro 

Bressolin dans plusieurs lieux en partenariat avec Presse fédéraliste. Une réunion à Nice 

organisée avec le CIFE et avec Robert Belot (membre du conseil scientifique). Un contact 

avec des élus de Marseille présageant une possible labellisation Ville européenne. 

Engagement sur le Conseil scientifique. 

 

Hauts-de-France. Comptes transférés à l’UEF France. Travail sans arrêt avec les JE et le ME 

(Margaux et Chloé). Des rencontres avec les députés européens. 

 

UEF Nantes/Loire Atlantique : Action du 10 mai, www.uef.fr/1080, avec Donika Hvarchikova 

de l’Association Franco Bulgare à Nantes ; Niall Mc Loughlin, Président du Centre culturel 

franco-britannique et Aziliz Gouez, Chercheuse associée à l’Institut Jacques Delors et Vice-

Présidente de Nantes Métropole. 

 

Débat. 

Noé Dethier, vice-président chargé du développement local rappelle l’utilité, quand il existe 

des actions où l’UEF participe, d’envoyer les informations ou un compte-rendu à l’UEF France 

qui pourra créer un article comme pour Nantes : www.uef.fr/1080 puis valoriser via ses 

différents supports de communication.  

 

A noter pour François Leray, président, le choix de notre mandat d’avoir des représentants 

des sections locales dans le Bureau national ce qui a permis des belles réalisations nationales 

mais que cela a pu nuire au développement local. Un point d’équilibre sera à trouver à l’avenir. 

 

Noé Dethier appelle aux synergies entre les très engagés et ceux souhaitant soutenir. 

 

10) Résolution 

Proposition de résolution “Pour un espace public européen”, par François Leray, président. 

 

Débat et décision. 

Au regard du temps restant et de la nécessité d’un débat approfondi, notre prochain “Jour 

fixe” y sera dédié, le mercredi 14 juin, 19h-20h30. 

➡ www.uef.fr/1084  

➡ http://www.facebook.com/events/6113137952075435  

 

Nous pourrons donc consacrer 1h30 à un échange sur le sujet, à l‘adoption d’amendements 

à la résolution avant de la soumettre au vote formellement en conclusion. 

 

A cette fin, nous convoquons formellement un Conseil d'administration le 14 juin 2023 lors de 

ce jour fixe avec un point unique à l'ordre du jour : l'adoption de la résolution améliorée par 

nos échanges (durant et avant le jour fixe). 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le président salue l’engagement de toutes et tous dans les 

activités de l’UEF, aussi bien au niveau national que dans les sections régionales, ainsi que 

la réussite de cette 2e université de printemps, autant sur le fond, avec la participation de cinq 

membres de notre conseil scientifique, que sur la forme avec des temps d'échange informels 

qui sont aussi précieux pour resserrer les liens entre les militants et les militantes. Les plus 

https://www.uef.fr/1080
https://www.uef.fr/1080
https://drive.google.com/file/d/15tyRsVPiBOlbDHnMeTy9ox7wosA_uICE/view?usp=drive_link
http://www.uef.fr/1084
http://www.facebook.com/events/6113137952075435
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sincères remerciements de l’UEF France sont ainsi adressés à l’équipe organisatrice et à nos 

partenaires :  

 

● UEF AURA : Luc Landrot, Noé Dethier, Mathieu Fournier, François Coutin 

● UEF Sud et CS : Michel Caillouët, Olivia Psachin, Jeremie Joubert 

● UEF Grand Est : Olalla Pastor 

● UEF IDF : Chloé Fabre 

● Presse fédéraliste : Jean-Francis Billon  

● La Maison des européens de Lyon 

● Le Club de la presse de Lyon 

● Nos intervenants du conseil scientifique : Robert Belot, Christine Bertrand, Sophie 

Heine, Alexandre Melnik, Céline Spector 

 

 

 


